
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 Για την κυρία  Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Αθήνα, 04/02/2026  

 Θέμα: «Συνεχίζεται η απαράδεκτη καθυστέρηση στην οργανωμένη μεταφορά 

των 220 μαθητών του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας » 

   

Ο Ανεξάρτητος βουλευτής Κέρκυρας, Αλέξανδρος-Χρήστος Αυλωνίτης, καταθέτει 

Αναφορά την Επιστολή της Ένωσης Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων του Δήμου Βόρειας 

Κέρκυρας, με αρ. πρωτ.39/18/1/2026, προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, αναφέροντας την αγωνία τους για τους περίπου διακόσιους είκοσι (220) 

μαθητές του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας που εξακολουθούν να στερούνται οργανωμένης 

σχολικής μεταφοράς από και προς τις σχολικές τους μονάδες. 

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Βόρειας Κέρκυρας σε  

προηγούμενη επιστολή τους (υπ αριθμ.πρωτ. 36/ 22-10-2025),  είχαν ζητήσει λύση από 

το Υπουργείο Παιδείας αλλά αυτό απάντησε περιγράφοντας το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο, που τελικά είναι ανίκανο να δώσει λύσεις.  

Οι συνεχείς άγονοι διαγωνισμοί για την ανάθεση της μεταφοράς των μαθητών με 

αποτέλεσμα ακόμα και σήμερα στο μέσον της σχολικής χρονιάς και με άσχημες 

χειμερινές συνθήκες , οι γονείς να αναγκάζονται να επωμίζονται την μεταφορά των 

μαθητών με σοβαρό οικονομικό κόστος, αυξημένο κίνδυνο μετακίνησης, απώλεια 

εργάσιμου χρόνου αλλά και έντονη ψυχική επιβάρυνση για τους γονείς και τα παιδιά.   

Η εκπαιδευτική διαδικασία δεν μπορεί να εξαρτάται από την έκβαση διαρκών άγονων 

διαγωνισμών και η πρόσβαση στην εκπαίδευση να αντιμετωπίζεται ως παράπλευρη 

απώλεια, αποτυχημένων διοικητικών πρακτικών.Είναι απαράδεκτο να ταλαιπωρούνται 

γονείς και μαθητές για την αυτονόητη  πρόσβαση στο σχολείο, σε μια ευρωπαϊκή χώρα 

του 21ου αιώνα.  

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Βόρειας Κέρκυρας ζητάει  να 

διασφαλιστεί ότι κάθε παιδί, ακόμη και το πιο απομακρυσμένο, θα φτάνει στο σχολείο 

του με ασφάλεια, αξιοπρέπεια και ισότιμη μεταχείριση. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.  

   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1378

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026



Αθήνα, 04 Φεβρουαρίου 2026 

 Ο καταθέτων βουλευτής 

Αλέξανδρος –Χρήστος Αυλωνίτης 
 

 



                                                                                                                                        Κέρκυρα, 18/01/2026 

                                                                                                                                        Αρ. Πρωτοκόλλου: 39 

 

Ένωση Συλλόγων 

Γονέων & Κηδεμόνων 

Δήμου Βόρειας Κέρκυρας 

e-mail: esgkvk@gmail.com 

 

 

Προς:  

Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ζαχαράκη Σοφία 

Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο Θεόδωρο 

Κοινοποίηση:  

Δήμαρχο Βόρειας Κέρκυρας κ. Μαχειμάρη Γεώργιο 

Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής- Βουλευτή Ν. Κέρκυρας κ. Γκίκα Στέφανο 

Βουλευτή Ν. Κέρκυρας κ. Αυλωνίτη Αλέξανδρο 

Βουλευτή Ν. Κέρκυρας κ. Μπιάγκη Δημήτρη 

Περιφερειακό Διευθυντή Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων κ. Αγγελόπουλο 

Πέτρο 

Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας κ. Βλάσση Αριστοτέλη 

Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας Κ. Βουσολίνου Ελένη 

Διευθύνσεις Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Βόρειας 

Κέρκυρας 

Εκπρόσωποι της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Βόρειας Κέρκυρας 

Δ.Σ Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων σχολικών μονάδων Δήμου Βόρειας Κέρκυρας 

 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 

ΘΕΜΑ:  Σχολικές μεταφορές Δήμου Βόρειας Κέρκυρας – Συνεχιζόμενη αδυναμία επίλυσης 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Σε συνέχεια της απάντησής σας στην υπ αριθμ.πρωτ. 36/ 22-10-2025 επιστολή της Ένωσης Συλλόγων  

Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Βόρειας Κέρκυρας, και αφού λάβαμε γνώση του περιεχομένου της, 

επανερχόμαστε επί του θέματος. 

Σας ευχαριστούμε για την αναλυτική παρουσίαση του ισχύοντος θεσμικού και κανονιστικού πλαισίου που 

διέπει τη μεταφορά μαθητών. Ωστόσο, ως γονείς και θεσμικοί εκπρόσωποι της σχολικής κοινότητας, 

οφείλουμε να επισημάνουμε ότι η παράθεση του πλαισίου, όσο πλήρης και αν είναι, δεν συνοδεύεται από 

απάντηση στο ουσιώδες και αδιαμφισβήτητο ζήτημα της μη εφαρμογής του στην πράξη. 

Βρισκόμαστε πλέον στον Ιανουάριο του 2026 και η κατάσταση παραμένει αμετάβλητη. Περίπου διακόσιοι 

είκοσι (220) μαθητές του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας εξακολουθούν να στερούνται οργανωμένης σχολικής 

μεταφοράς προς και από τις σχολικές τους μονάδες. 

Η πραγματικότητα είναι αμείλικτη και δεν επιδέχεται ωραιοποίησης: οι ίδιοι μαθητές παραμένουν εκτός 

συστήματος μεταφοράς και το βάρος μετακυλίεται εξ ολοκλήρου στις οικογένειες, οι οποίες καθημερινά 

επωμίζονται σοβαρό οικονομικό κόστος, αυξημένο κίνδυνο μετακίνησης, απώλεια εργάσιμου χρόνου και 

έντονη ψυχική επιβάρυνση. 

Η απάντησή σας περιγράφει το πώς το σύστημα προβλέπεται να λειτουργεί. Δεν απαντά, όμως, στο κρίσιμο 



ερώτημα: για ποιο λόγο, ενώ το θεσμικό πλαίσιο υφίσταται και είναι σαφές, μεγάλος αριθμός μαθητών 

εξακολουθεί να αποκλείεται από την πρόσβαση στο σχολείο; 

Ως γονείς δεν μας αφορά η εσωτερική κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ Υπουργείων, Περιφερειών και 

υπηρεσιών, ούτε οι διαδοχικές αλληλογραφίες ή οι διαδικαστικές εκκρεμότητες. Αυτό που βιώνουμε είναι 

τη συνεχή μετακύλιση της ευθύνης, με τελικό αποδέκτη τις οικογένειες. 

Καθίσταται πλέον σαφές ότι είτε η ακολουθούμενη διαδικασία δεν επαρκεί, είτε δεν ανταποκρίνεται στις 

ιδιαίτερες συνθήκες της νησιωτικής, αγροτικής και ορεινής χώρας, είτε απαιτείται άμεση αλλαγή 

προσέγγισης και όχι απλή επανάληψη πρακτικών που αποδεδειγμένα δεν αποδίδουν. 

Η εκπαιδευτική διαδικασία δεν μπορεί να εξαρτάται από την έκβαση άγονων διαγωνισμών. Ούτε είναι 

θεσμικά, ηθικά ή κοινωνικά αποδεκτό η πρόσβαση στην εκπαίδευση να αντιμετωπίζεται ως παράπλευρη 

απώλεια διοικητικών αδυναμιών. 

Για τους λόγους αυτούς, ζητάμε: 

Άμεση και ουσιαστική συνεννόηση όλων των συναρμόδιων Υπουργείων με την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 

με στόχο την επίλυση του προβλήματος. 

Την υιοθέτηση λειτουργικών και εφαρμόσιμων λύσεων, με σαφές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, ώστε να 

διασφαλιστεί ότι ούτε ένας μαθητής δεν θα στερείται το δικαίωμα στη φοίτηση. 

Την επανεξέταση και τροποποίηση της υφιστάμενης διαδικασίας, εφόσον αποδεικνύεται στην πράξη 

ανεπαρκής. 

Ζητάμε το αυτονόητο: να διασφαλιστεί ότι κάθε παιδί, ακόμη και το πιο απομακρυσμένο, θα φτάνει στο 

σχολείο του με ασφάλεια, αξιοπρέπεια και ισότιμη μεταχείριση. 

Ως γονείς δεν μπορούμε να αποδεχθούμε ότι, ενώ όλα προβλέπονται σε επίπεδο νομοθεσίας, στην πράξη 

τίποτα δεν αλλάζει. Αναμένουμε άμεσες και ουσιαστικές ενέργειες, καθώς και συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα, και όχι περαιτέρω περιγραφική αλληλογραφία, δεδομένου ότι η παρατεταμένη 

κατάσταση πλήττει καθημερινά το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των μαθητών στην απρόσκοπτη 

πρόσβαση στην εκπαίδευση. 

 

 

Με εκτίμηση, 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Βόρειας Κέρκυρας 

        Η Πρόεδρος                                                                                                Η Γραμματέας 

     Πρωτοψάλτη Ασπασία                      Μουμούρη Στυλιανή 
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